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Sei A ABC ein Dreieck und g die Tragergerade der Hohe durch C'. Sei P ein beliebiger Punkt auf
g und K und L die Mittelpunkte der Strecken PA und PB. Sei u die Gerade durch K senkrecht
auf £(B,C) und v die Gerade durch L senkrecht auf ¢(A, C'). Dann schneiden die Geraden u, v
und g einander in einem Punkt.

Sei A ABC' ein Dreieck mit Hohenschnittpunkt H. Sei M der Mittelpunkt der Seite AB und
g die Gerade durch H senkrecht auf HM. Seien P und @ die Schnittpunkte der Gerade g mit
((A,C) und ¢(B,C). Dann haben P und @ gleichen Abstand von H.

Sei A ABC ein Dreieck, D ein Punkt auf AB und E ein Punkt auf BC. Sei H der Héhenschnitt-
punkt des Dreiecks A ABC' und H* der des Dreiecks A DBE. Seien K und L die Mittelpunkte
der Strecken AF und C'D. Dann steht H H* senkrecht auf K L.

Sei A ABC' ein Dreieck und D der Schnittpunkt der Winkelsymmetrale durch C' mit der Seite
AB. Bestimme die Umkreismittelpunkte V' und W der Dreiecke A AC'D und A BCD.

IV. Isometrien und Kegelschnitte

3 1 3 7 -3
= (4) =48 (5 )
berechne man Az, A, AB und BA.

Fiir die Matrizen A, B aus dem vorigen Beispiel berechne man detA, detB und detAB und
detBA.

Man berechne die Eigenwerte und Eigenvektoren der folgenden Matrizen:

(1) G () (D)

Die folgenden Matrizen stellen Drehungen um den Nullpunkt dar. Um welchen Winkel wird

jeweils gedreht?
0 —1 -1 0 1 /1 -1
1 0’ 0o -1)7 2\l 1)°

Man bestimme die Drehung um den Punkt <;> um den Winkel 60°.

o
Steht der Vektor u senkrecht auf <z?§§>, dann ist S, eine Spiegelung um die Gerade durch

2

(o3
%u mit Richtungsvektor (C.OS§>.
sin §
Die Abbildung

1/3 —4 6

ist eine Drehung. Man berechne das Zentrum der Drehung.

Die Abbildung
1/1 V3 4
<3 (s 1) ()

ist eine Schubspiegelung. Man berechne die Spiegelungsgerade und den Schubvektor.
Man bestimme die Gleichung der Ellipse in Hauptlage durch die Punkte (2,2) und (1,4).
Man bestimme die Gleichung der Parabel in Hauptlage, die durch den Punkt (4, 16) geht.

Man bestimme die Gleichung der Hyperbel in Hauptlage, die Brennweite 3 hat und durch den
Punkt (4,1) geht.



